

Credința

Bătălia dela Rio de Janeiro continuă

Cu toate presiunile exercitate de Statele Unite, Argentina refuză ruperea relațiilor diplomatice cu țările Axei

BUENOS-AIRES. (Rador.) Agenția DNB transmite: Din izvor oficial se află că guvernul argentin a acceptat propunerea făcută la conferința dela Rio de Janeiro după care parlamentul fiecărui stat va trebui să decidă în chestiunea ruperei relațiilor diplomatice.

RIO DE JANEIRO. (Rador.) Agenția Stefani anunță: D. Guinazu, ministrul afacerilor străine al Argentinei, a declarat că Argentina a aprobat în principiu noul proiect cu privire la ruperea relațiilor cu puterile pactului tripartit.

D. Guani, ministrul afacerilor străine al Uruguayului a declarat la doi gazetari că aproape toate difi cultățile au fost rezolvate.

Nu mai există decât câteva mici rezerve din partea unei țări. La orele 16 (ora Americii de Sud) subcomisiunea competentă va delibera cu privire la propunerea de ruperea relațiilor.

BUENOS-AIRES. (Rador.) Agenția DNB comunică: În legătură cu știrile publicate de ziarele de Joi dimineața din Rio de Janeiro, știri după care Argentina și Chile au aprobat formula de compromis, d. Rothe, ministrul Interimar al afacerilor străine a declarat că guvernul Argentinei nu are nici o cunoștință de acest lucru. Pretinsa formulă de acord anunțată de presă, nu corespunde concepției argentine.

Marele succes al trupelor române la Feodosia

500 morți și 1150 de prizonieri

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB ANUNTA IN LEGATURA CU OPERATIUNILE DE PE FRONTUL DIN RASARIT CA TRUPELE ROMANE CARE ACTIVEAZA IN SECTORUL DIN CRIMEIA AU RESPINS TOATE ATACURILE BOLSEVICE SI AU FACUT 1150 DE PRISONIERI. IN ACELEAS LUPTA AU FOST NIMICITE MAI MULTE TRUPE DE ASALT BOLSEVICE, RUSII LASAND PE TEREN 500 DE MORTI. AU MAI FOST NIMICITE 10 CARE DE ASALT SI 27 MITRALIERE, 6 TRENURI BLINDATE, PRECUM SI 58 DE AVIOANE, IN DECURS DE 4 ZILE CAT AU DURAT LUPTELE AICI.

Birmania împotriva Angliei

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite: Știri din sursă competentă lasă să se întrevadă că arestarea președintelui de consiliu al Birmaniei a provocat o mișcare antien-

gleză în Birmania.

Astfel forțe birmane anti engleze au atacat din spate pe britanici cu ocazia apărării localității Tavoy.

În felul acesta inamicul a fost ni-

micit repede permițând japonizilor să pună mâna pe aerodrom și celelalte amenajamente militare înainte de a se fi putut proceda la eventuale distrugerii.

Aviatorii australieni rechemati în patrie

Australia nu mai consimte să lupte alături de Anglia

TOKIO. (R.) După o știre apărută în presa japoneză corespondentul Agenției DNB retransmite informația că guvernul australian a rechemat

pe toți aviatorii de naționalitate australiană să se întorcă în patrie care fac parte astăzi din flotila din Pacific și care au mers de a-

lupta împotriva Japoniei.

În același timp se mai anunță că aviația japoneză a atacat cu mare succes orașele și fortificațiile dela

Saban și Medan, cauzând inamicului pierderi considerabile. Thaiandezii luptă alături de japonezi dând dovadă de capacitate și curaj.

Se mai anunță din Luzon că toate posturile de radio engleze și americane și-au încetat emisiunile în acest sector de luptă.

—0—
UN ALT MARE SUCCES JAPONEZ LA BORNEO

TOKIO. (R.) Agenția DNB retransmite o știre apărută în presa japoneză din care rezultă că bătăliile din Borneo luptă alături de Japonia și că aceste unități s'au încadrat complet în formațiunile de luptă ale imperului nipon.

În altă ordine de idei se mai anunță că americanii au pierdut aci peste 11 avioane de bombardament și că aviația japoneză a provocat mai incendii prin bombardamentul executat în cursul zilei de ieri la Singapore și în împrejurimi.

—0—
LOCALITATEA MITTAWA DIN BIRMANIA OCUPATA DE JAPONEZI

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Se află din Saigon că trupele japoneze au ocupat Mittawa, localitate situată spre nord est de Tavoy în Birmania.

Pe de altă parte se anunță că aviația japoneză a distrus complet aerodromul dela Moulmeia.

DR. IANCU POPOVICIU PUS IN LIBERTATE PANA LA JUDECAREA RECURSULUI SAU

ARAD. Ca urmare a sentinței pronunțate ieri de Curtea de Apel Arad-Craiova, care a redus în mod simțitor pedepsele aplicate de prima instanță și a hotărât punerea în libertate a mai multor inculpați pe ziua de azi, adică Joi, 22 Ianuarie c.r., a fost lăsat liber și prințul paful dintr-o auzăți, notarul public dr. Iancu Popoviciu, a cărui pedeapsă a fost redusă la 2 ani închisoare și care a declarat recurs împotriva acestei sentințe.

CONCERTUL MUZICII MILITARE

ARAD. Sâmbătă, 31 Ianuarie, orele 8 jumătate seara, Muzica Militară din localitate va da, la Teatrul Comunal, un mare concert, în folosul ostașilor de pe front.

— **PENTRU LIPSĂ DE SANGE, slăbiciune, cei cari nu au poftă de mâncare, să folosească „FERROL”** dr. Földes, Str. Ștefaniei 150. Farmacie dr. Földes, Str. Eminescu 21.

VASE BOLȘEVICE SCUFUNDATE

BERLIN. (R). Agenția DNB anunță că la Kerej au fost scufundate mai multe vase bolșevice, iar la Feodosia bolșevicii au înregistrat pierderi considerabile.

Nu întârziati cu subscrierea la imprumutul reintregirii

VRETI O MÂNCARE BUNA
Venii cu încredere la popota funcționarilor publici din parcul Eminescu, unde se servește ireproșabil cu un preț accesibil tuturor, mâncări bune al căror calitate și cantitate depășesc orice concurență. Incercați spre convingere.

Judecătoria Rurală Aradul Nou. Secția ef.

Nr. 1620—1941 cf.
EXTRAS DIN PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE

În ziua de 12 Februarie 1942 orele 15 la casa comunală Zădărnă se va face licitație judecătorească asupra pământurilor arătătoare cuprinse în cf. 426, 626, 786, 1890 cu prețul de strigare în totală sumă de 45.815 lei.

Aradul Nou, la 3131 O. I. 1941.
Dr. FOGARASSY, judecător
Dr. MUNTEANU, asist. jud. ef.

Căutăm Vanzatori de ziare

Jurnalul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.
CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FJ 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit în avans. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacția și Administrația: TIMISOARA, Str. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 2. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINȚA Arad

Duminică 25 Ianuarie se va oficia un parasias în memoria Episcopului Roman Ciorogariu la Arad

ARAD. Implinindu-se 6 ani de la moartea regretatului Roman Ciorogariu Episcopul ortodox al Bihariei, Duminică 25 Ianuarie 1942 după serviciul divin, la orele 11.30 se va oficia în catedrala ortodoxă din localitate un parasias pentru pomenirea celui ce a fost episcopul Roman Ciorogariu, marele luptător naționalist și primul episcop ortodox al Bihariei, cu sediul în Oradea.

Episcopul Roman Ciorogariu este fiul județului nostru, născut în frunțașă comună română de graniță Peșca, care înainte de războiul din 1914—1918 a petrecut

ani îndelungați în Arad, în calitate de director al teologiei ortodoxe române al cărei mare și însuflețit animator a fost, în care timp și-a câștigat nu numai stima celor cu care a lucrat în ogorul bisericii dar și admirația și încrederea tuturor românilor din partea locului.

Publicul omân dela noi este rugat și pe această cale să ia parte la cinștirea memoriei marelui și neînfruntabil luptător român, care a fost regretatul episcop Roman Ciorogariu, una dintre cele mai reprezentative figuri din trecutul nostru apropiat.

Cinema CORSO, Arad
Telefon 23-64

O emoționantă poveste de dragoste se desfășoară în cadrul fermecător al insulelor din sudul Pacificului

La sud de Pago Pago
JOHN HALL, FRANCES FARMER, VICTOR Mc. LAGLEN, OLYMPE BRADNA

Jurnal. Sala bine încălzită La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.

Aveți cu siguranță, una din aceste manii...

Răsușiți tot timpul, inelul în jurul degetului, să vă jucați mereu cu brățara de mână.

Remediul. E foarte simplu: puneți inelul în alt deget și brățara la cealaltă mână; mâna dvs. dreaptă, sau cea stângă, a contractat această manie agasantă, ea singură. Cealaltă, cu totul moacă, nu a fost contaminată și vă veți vindeca pentru totdeauna.

STAȚI CU COATELE PE MASA
E mai mult decât u nobicea rău e proastă educație.

Remediul. În timpul copilăriei, se încearcă să se educe cei mici, împingându-le coatele înafara mesei, în momentul când stau cu coatele pe masă, sau cu bărbia în palmă. Dacă bărbia se izbește de colțul mesei, nu vor uita niciodată

Un alt procedeu mai amuzant este de a presăa mâinile pe fața mesei. Se mănâncă puțin cam nezon fortabil timp de 2—3 zile, dar a patra zi, cură este făcută.

FACEȚI GOGOLOASE DIN MIEZ DE PAINE

Dacă faceți risipă de pâine chiar în timpurile de azi este absolut necesar să vă corijați.

Remediul. Pedepsiți-vă; chiar dacă nu vă place, mâncați câtăva vreme pâine uscată.

FREDONAȚI CONTINUU ACEIAȘI MELODIE

În societate, seacă, la restaurant călăți mereu o melodie care vă obsează.

Remediul. Impuneți-vă atenție și ori de câte ori vă „pîndeți” cu același arie pe buze, mușchii-vă limba. Pedepșa asta, este foarte eficientă.

ASCULTAȚI CE VI SE SPUNE CU O URECHE DISTRATĂ

Când vi se vorbește, surădeți amabil, cu gândul altuia, apoi, deodată, un cuvânt vă atrage atenția și ați vroi grozav să știți la ce se referă, despre ce a fost vorba înainte.

Remediul. Impuneți-vă de a nu cere nimănui, niciodată, să repete ce a spus. Veți vedea cât de mult pie-deți și vă veți simți să ascultați cu atenție, ce vi se spune.

CHELTUIȚI BANI PE FLEACURI

Nu are importanță suma pe care o aruncați în felul acesta pe ferestră; 100 de lei sau 500 de lei

Ohceiul este prost: nu sunteți în stare să rezistați apelului unei vitrine... Seacă, în fața cumpărătorilor pe care le-ați făcut, inutilitatea lor, vă face perplexă. Și la sfârșitul lunii, bugetul dvs., se resimte.

Remediul. Faceți-vă bugetul nu în fiecare lună, ci în fiecare duminică, și a „priorității” așezați ce veți avea de cheltuit în timpul zilei și nu luați în posesie decât exact cât ați socoti că vă este necesar.

MICA PUBLICITATE

DACTILOGRAFA cu practică îndelungată angajează imediat Impuneriia Județului Arad. Cererile se vor înainta până la 26 Ianuarie 1942 în Palatul Prefecturii Jud.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

ALERGATOR caută Tipografia Ienciu Bul. Carol No. 6.

AGENTURA HAASZ ARAD, STRADA EMINESCU 20—22. Telefon 22—44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case dela 110—180.000 lei.

ELEV PARTICULAR caută cameră mobilată și întreținere completă. Adresa la ziar. 4271

DE VÂNZARE pat de aramă cu 3 saltete și nopțieră. Adresa la ziar. 4280

DE VÂNZARE o pompă de fântână în bună stare, la Dl. Lenkey Pavel în Ghioroc. 4285

CURS DE DACTILOGRAFIE. Sistem practic cu 10 degete. Sub conducere metodică în scurt timp cu ușurință veți putea învăța scrierea cu 10 degete la mașina de scris la firma TRIUMPH, Arad, Str. Eminescu 14.

MOBILE pentru bucătărie se găsesc în mare asortiment la CZISZTER, Arad, Calea Bihorului 24. 4289

DE INCHIRIAT imediat local de prăvălie, șabăcnie complet instalată. Adresa Zöldi, Piața Rădulescu 4. 4287

2 PERSOANE fără copii caută servitoare la toate. Adresa la ziar. 4288

O. C. R. film prezintă azi în premieră la FORUM cinematograful filmelor mari.

Un film muzical în care nemuritoare dragoste suferă și triumfă

Melodia unei nopți
(EINE KLEINE NACHTMUSIK) de MOZART
cu HANNES STELZER, HELI FINKENZELLER, CHRISTL MARDAYN
cu concursul ORCHESTRELOR FILARMONICA DIN BERLIN și VIENA și BALETUL OPEREI DIN VIENA.

Afară din program jurnalul UFA Nr. 537. Repr. la 5, 7.15 și 9.30. Permanentele, biletele de favoare și orice fel de reduceri sunt riguros suspendate!

„Și totuși, pământul se mișcă...!”

Din viața lui Galileo, mort acum 300 ani

Acum 300 ani, la 8 Ianuarie 1612, mutise marile savant italian Galileo Galilei a cărui intervenție curajoasă în lupta dusă de Kopernik împotriva obscurantismului contemporan fusese de un mare folos pentru știința universală.

„Ce lungă este calea omeniilor, dela rătăchile la adevăr, și ce încel urecă canalul culturii cîlmile perfecțiunii! Să nu ne mirăm că cu 300 ani înaintea erei noastre, astronomul și matematicianul Aristarh afirmă că pământul nostru este rotund, că el se rotește în jurul axei sale și în jurul soarelui și că aceeași doctrină este complet părăsită și dată uitării, ca să răsară după 1800 ani și să își cucerească locul ei și se cîntine...”

O seamă de oameni cu vederi clare și care nu se lasau tîrîți în vîltoarea păciturilor comune — să-l cităm numai pe marele artist și savant Leonardo da Vinci — erau convinși că pământul se învîrtește în jurul unei planete arzătoare, a soarelui. Savantul polonez Nicolai Kopernik nu se mai îndoiește de acest lucru încă la începutul secolului XVI, dar nimeni nu vrea să-i dea dreptate; el este persecutat și batjocorit. Martin Luther, om fără cultură generală îl proclamă pe Kopernik „un nebun care susține lucruri contrare celor din Sfînta Scriptură” și exprimă temerea că el ar vrea să răscoalne „mărețea artă a Astronomiei”. Unul din apostolii „humanismului”, Filip Melancton, combate cu fanatism doctrina lui Kopernik. De altfel Kopernik nu se luptă cu pasiune pentru vederile sale și nu se grăbește să le împărtășească lumii. Abia în 1543, aproape de a muri, le împărtășește lumii. Abia în 1543, înaintea de a muri, el le publică și nici nu observă că dîneva i-a sabotat opera dată la tipar, alterînd sensul unor pasaje, ceea ce permite unui alt savant să scrie o prefață la lucrarea lui Kopernik, afirmînd că cele cuprinse în ea sunt „ipoteze fără dovezi” și că adevărul poate fi altul: o nerașimată falsificare a concepției lui Kopernik!

La început, biserica catolică nu se ridică împotriva doctrinei sale. Abia mai tîrziu ea începe s'o combată, anume atunci cînd ideile lui Kopernik încep a fi susținute de fostul călugăr călugăr domnician Giordano Bruno. El este persecutat pentru aceste „aberațiuni”, nu renunță la doctrina sa și și sfîrșește zilele pe rug, în anul 1600.

În această epocă la celebra universitate din Padova se află un tînr și eminent învățat, Galileo Galilei, om cu spirit de observație și cu o adevărată pasiune pentru cercetarea тайnelor naturii.

El s'a născut la 15 Februarie 1564, în familia unui negustor din Pisa. Energic și constant în opințiile sale, el nu știe să cedeze, să se prefacă învins de un om influent, dacă aceasta i-ar putea aduce cele mai mari foloase posibile. De aceea el are mulți dușmani. El se ține cam rezervat față de marele cercetător german Kepler și subevaluză realizările savanților germani care descoperă existența petelor în soare în același timp cu el. E le descoperă

cu ajutorul unei lunete care îi permite să se convingă de existența munților în Lună, să observe cercul lui Saturn, cei patru sateliți ai lui Jupiter și altele.

Aceste descoperiri îl întăresc în convingerea că tot Kopernik avea dreptate: pământul este numai o planetă ce se mișcă în jurul soarelui, la fel cu celelalte. Printr'o scrisoare către Kepler, în 1597, el își enunță această părere. În acest timp el este chemat la curtea dela Florența, ca savant și cercetător, și acolo își concretizează concepția asupra lumii. El se bucură de respectul tuturor, însuși papa îi primește cu multă bunăvoință; cardinalul Barberini, mai tîrziu Papa Urban VIII, îl prețuiește foarte mult, dar el are și numeroși dușmani care se ascund în umbră și și așteaptă timpurile prielnice.

Sprînjul moral dat de Galilei doctrinei lui Kopernik nu putea să nu irite anumite cercuri bisericești în Roma unde cu doisprezece ani în urmă, Giordano Bruno a murit ca un martir pentru credința sa de învățat. Se întrebă pe ascuns și cu dibăcie dacă știința se poate împăca cu cele ce stau în Biblie. Răs-

punsurile date de Galilei ridică pe toți inamicii săi în picioare; în 1615 el este dus la judecata Inchiziției, pentru erezie. Nici papa nu este în stare să-i vie în ajutor. Se interzice în mod oficial studiul și răspîndirea doctrinei sale. Galilei promite să se supună deciziunii tribunalului și se dedă cercetărilor noi.

În 1630 apare celebra sa lucrare de polemică „Dialogo”, trei persoane își schimbă părerile despre lume sub forma de întrebări, răspunsuri și desbateri. Una din ele, cu numele de „Simplicius” (Năvul) susține teza lui Galilei; întrebările sale sunt redată într'o formă simplistă, iar răspunsurile schițează tabloul universului după concepția lui Kopernik. Adversarii săi încep o luptă deschisă și în 1633 el este dus în fața tribunalului Inchiziției care îi cere să renunțe public la teoria mișcării de rotație a pământului și să se rostească contra doctrinei lui Kopernik. Dar bătrînul savant le răspunde cu tărie: „E pur si muove!” (Și totuși el se mișcă!) Sau, cel puțin așa povesteau amicii săi, căci nici de astădată n'auv soartea lui Giordano Bruno și muri abia în 1642, în vîrstă de 78 ani...

Teatrale

Duminică, 26 Ianuarie, orele 9 seara, pe scena Teatrului Comunal, se va juca comedia LIPITORILE SATULUI, de Vasile Alecsandri, în rolul principal celebrul actor ION SĂRBU.

Marți, 27 Ianuarie, în matineu la orele 4 și seara la orele 9, pe scena Teatrului Comunal, ARDE NEVASTĂ-MEA, în rolul principal BIRLIC.

Lui, 2 Februarie, orele 9 seara, HAMLET cu G. Calboreanu în rolul principal.

Bilete la agenția Ilies, telefon 22-55.

LUCRARILE COMISIEI DE RECENSĂMANT No. 1.

ARAD. Comisia de recensămînt No. 1. va lucra în zilele de 23, 24, 26, 27, 28, 29 pe străzile Regina Elisabeta, Bdul Carol și Bdul Drăgălina. Proprietarii de casă sunt rugați să aștepte comisiunea cu contractele de închiriere și cartea de imobil.

IN ATENȚIUNEA COMERCIANTILOR ȘI FABRICANTILOR!

Registrele necesare și prescrise de lege pentru înregistrarea vânzărilor și cumpărărilor, se pot procura la TIPOGRAFIA ARDEALUL — LUPOI Arad, Str. Cloșca 15. Telefon 12-02.

INFORMATIE

La Divizia 6 Fin. CFR se angajează funcționari și funcționare. Informațiuni se pot primi zilnic la Palatul CFR Piața Stefan cel Mare No. 1. Parter camera No. 17.

Locul de înălțare

și pupas al provinciilor este

MICUL RESTAURANT

„Grănicerul”

Proprietar: P. RUJA



Mîncări și bauturi bune și ieftine. Strada Mareșal Averescu 3. Telefon 21-86

JUDECATORIA RURALA INEU

Jud. Arad, Secția Cărții funduare Nr. 2484—1941 Cf.

La cererea următorului Feier Ioan Mocanu din Ineu, contra lui Feier Ioan a Mișului din Ineu, judecătoria Rurală Ineu Secția Cărții Funduare a ordonat licitație de escontenare asupra imobilelor situate în comuna Ineu, popositatea următorului Feier Ioan a Mișului din Cartea Funduare Nr. 2794, Nr. topografic 1925—1926 b. l. cu prețul de strigare de 30.000 lei, pentru încasarea creanței de 4480 lei capital, 5% dela 10 Octombrie 1940, 1235 lei spese stabilite anterior și pentru 407 lei cheltuieli pentru fixarea licitației, precum și pentru încasarea creanței de 5000 lei capital și acces. a Cassi de pas trase a județului Arad, 12.650 lei capital și acces. a lui Ghileri Leopold; 3681 lei cap. și acces. a lui Jușca Ion care se declară alături de această licitație. Licitația se ține la 16 Februarie 1942 ora 15 în localul oficial al judecătorei rurale Ineu secția Cf. ușa Nr. 7. Imobilul nu se va vinde cu preț mai mic de cît prețul de strigare.

Ineu, la 26 Noiembrie 1942.

Jud.: Dr. A. PARCUTIU

Dr. Cf.: Ș. BATRAN

Cinema Urania

Telefon: 12,32.

Programul următor **dela 24 Ian.** **Măine Premieră**
Grandioasă operetă a lui **WILLY FRITSCH** alături de **ADELHEID SEECK**
Cel mai mare film muzical al sezonului:
Mai frumos ca „TE-AM CUNOScut IN LUNA MAI”.



Vînt de primăvară

Azi ultima zi **la orele 3, 5, 7.15, 9.15**
O comedie plin de umor și fast **BAIAT SAU FATA**
cu **HANS HOLT, HELLI FINKENZELLER** Jurnal de război UFA.

Nemai Frații Kiug întreprinderea de înmormîntare aranjează cel mai ieftin înmormîntarea. ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 67. vis-à-vis de fosta Casă Culturală Tel. 14—30. Aradul Nou: 20—22. Draperii noi. — Draperii de toată fabricațiunile.

U l t i m a o r ă

Trupele românești înaintează mereu

BERLIN. (Rador.) Trupe românești alături de formațiuni germane au executat contraatacul dela Feodosia au luat contact în ziua de 20 Ianuarie în spațiul dela nord-est de orașul recucerit, Feodosia, cu inamicul și l-a respins mai departe. Cu acest prilej s'a dat o luptă

pentru o localitate apărată de bolșevici. Localitatea a fost ocupată de soldații români după o luptă înverșunată.

În aceeași zi inamicul a căutat să debarce într'un punct pe coasta Marii Sivas sau Lenesa cu trupe aliate în 80 de bărci. El a fost însă a-

runcat în mare prin contra atacul încununat de succes.

Respingerea trupelor sovietice în această regiune miștinăoasă după pierderea bărcilor înseamnă de fapt tăierea oricărei posibilități de retragere pentru aceste trupe adică completa lor nimicire.

În mai multe alte locuri atacurile inamicului au fost respinse cu mari pierderi pentru el.

Forțele aeriene finlandeze au bombardat cu succes cantonamente și coloane de automobile ale inamicului precum și calea ferată care duce la Murmansk.

PRELUNGIREA SERVICIULUI MILITAR ÎN TURCIA

ISTAMBUL. (Rador.) Agenția D. N. B. anunță că adunarea națională a aprobat proiectul de lege pentru prelungirea serviciului militar la trei ani.

SERBAREA ZILEI DE 24 IANUARIE LA ARAD

Comunicat

ARAD. D. Col. V. Mihailescu, prefectul județului a dat următorul comunicat:

Potrivit ordinului Domnului Mareșal Ion Antonescu, ziua de 24 Ianuarie 1942, „Ziua Unirii Tuturor Românilor” va fi sărbătorită de către toți românii, ca și acum un an, prin muncă astfel că toate autoritățile publice vor lucra, iar școlile vor ține cursuri. În școli profesorii desemnați de direcțiune vor face cu elevii într'o oră de program educație patriotică și națională.

La Catedrala ortodoxă din localitate se va oficia la ora 11.30 un serviciu divin la care vor participa capii de autorități.

Se va arbora drapelul național în mod obligator.

CONDUCĂTORUL PROPAGANDEI PULGARE A DEMISIONAT

SOFIA. (Rador.) Agenția DNB transmite: D. Guncoff, conducătorul propagandei bulgare, a demisionat. El a fost atacat multă vreme în mod violent mai ales din cauza activității sale comuniste din trecut.

INHUMAREA MAREȘALULUI VON REICHENAU

BERLIN (Rador.) Vineri, la ora 11 a avut loc funeraliile naționale ale mareșalului von Reichenau.

ZIARISTII ROMANI AU PARASIT BERLINUL

BERLIN. (Rador.) Delegația de ziariști romni care fusese invitată să viziteze Germania, a părăsit Berlinul Joi la ora 13.30, îndreptându-se spre țară.

MAREȘALUL KEITEL A PARASIT BUDAPESTA

BUDAPESTA. (Rador.) Mareșalul Keitel, a părăsit Budapesta cu un tren special, fiind salutat la plecarea de ministrul apărării naționale și de șeful marelui stat major.

Se mai aflau de fața ministrul Germaniei și atașajii militari ai Germaniei, Italiei și Japoniei.

LOJA REZERVATĂ pentru Duminică seara Liptorile Satului

Activitatea dlui prof. Mihai Antonescu

BUCUREȘTI. (Rador.) D. prof. Mihai Antonescu a prezidat în ultimele zile lucrările următoarelor comisii:

1. Comisiunea pentru reorganizarea ministerului propagandei dând dispozițiile și principiile asupra modului de organizare a ministerului propagandei ca și a serviciilor de

presă și propagandă internă și internațională.

2. Comisiunea pentru reorganizarea ministerului de externe stabilind bazele reformei care se va aplica tuturor serviciilor noastre diplomatice și consulare și administrației centrale a ministerului afacerilor străine.

3. Comisiunea pentru organizarea serviciilor de informație.

4. Consiliul pentru îndrumarea planului agricol pe anul 1942.

5. Dsa s'a ocupat în același timp de dirijarea lucrărilor pentru reforma administrativă și organizarea administrației locale.

Lupte înverșunate în orient

TOKIO. (Rador.) Tokio Asahi Shinbun anunță din Shanghai că o luptă înverșunată se desfășoară din ziua de 21 Ianuarie în sectorul Kawale cam la vreo 30 km. sud de o-

rașul Nyawaddy, situat la rândul său la o depărtare de vreo 65 km. de Moumein.

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: După opt ore de lupte înver-

șunate trupele japoneze au ocupat Joi orașul Moron de pe coastă occidentală a peninsulei Baatang, situat la 8 km. de portul militar Olangapo.

Japonia acordă independența Filipinelor

TOKIO. (Rador.) Agenția Domei transmite:

Cele 16 milioane de filipinezi au primit cu o mare bucurie declarația făcută în ziua de 21 Ianuarie în dietă de d. Toyo, primul ministru al Japoniei care a afirmat că Japonia este gata să admită independența Filipinelor în cazul când filipinele ar colabora cu Japonia, ca

membru al sferei de prosperitate a mării Asiei orientale, la realizarea misiunii asumate de Japonia în această sferă.

Populația din Manila a smuls cu înfrigurare ziarul Tribuna Manillei ca și celelalte ziare de dimineață și de seară care aveau în prima pagină la loc de frunte discursul în dietă al dui Toyo.

Știrea s'a răspândit extrem de repede pricinuind un entuziasm fără precedent în sânul poporului filipinez care nu se aștepta la această declarație de independență a Filipinelor deoarece filipinezii siliți de americani luaseră armele împotriva japonezilor care se arată a fi atât de generoși.

Avioane japoneze bombardează Australia

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică:

D. Forde, ministrul australian al armatei a comunicat, după cum a-

nunță serviciul britanic de informațiuni, că un număr de circa 40 avioane de bombardament și de vânătoare japoneze au dat Joi

două atacuri asupra localității Rabaul.

D. Forde a mărturisit că au fost provocate stricăciuni amenajamentelor militare dela Rabaul.

Finlandezii au obținut noi victorii

HELSINKI. (Rador.) Comandamentul oficial finlandez cu data de 22 Ianuarie anunță:

Pe frontul de est în sectorul sudic inamicul ceușise acum câțeva vreme să înregistreze unele succese teritoriale. Totuși el a fost izo-

lat imediat iar trupele finlandeze au reușit acum, după lupte crâncene, să recucerească terenul pierdut. Cu acest prilej un regiment inamic care s'a apărat cu înverșunare, a fost nimicuit pe un teren de mai mult de 100 km. pătrați, s'au numărat

1881 bolșevici morți, iar 7 tunuri antitanc, 8 aruncătoare de granate mai multe zece de arme automate de infanterie și peste 1000 puști au răzut în mâinile noastre.

Pierderile noastre au fost neînsemnate.